

“十四五”公安工作成绩单发布

我国是世界公认最安全国家之一

新华社北京7月23日电(记者 熊丰 齐琪) 国务院新闻办公室23日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。公安部分管日常工作的副部长元延军表示,“十四五”时期,全国公安机关以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,为我国圆满完成“十四五”规划目标任务、续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出公安贡献。

“十四五”期间,全国公安机关依法严厉打击各类突出违法犯罪活动,刑事案件立案数大幅下降。2024年立案数同比下降25.7%。命案发案率持续走低,2024年中国每10万人命案发案数

为0.44起。“我国是世界上命案发案率最低、刑事犯罪率最低、枪爆案件最少的国家之一,是世界公认的最安全国家之一。”元延军说。

据介绍,公安机关始终保持对涉黑涉恶、电信网络诈骗、侵害弱势群体权益和赌博、盗抢骗、食药环等违法犯罪的严打高压态势。组织开展“净网”“护网”专项行动,侦办网络犯罪案件51.2万余起,有力保护网络空间安全。破获各类经济犯罪案件49.2万起,挽回经济损失1226.5亿元。针对非法利用特供酒违法犯罪问题,组织开展“净风”专项行动,侦破“特供酒”刑事案件540起,缴获各类假冒“特供酒”26万瓶,涉案金额37亿元。

为企业安心发展营造良好环境,离不开公安机关保驾护航。元延军介绍,公安机关始终以严教育、严制度、严监督、严查处,着力根治涉企执法突出问题,完善可执行、可检查、可追溯的执法监督体系,切实规范涉企执法行为。开展规范涉企执法专项行动以来,截至目前,已查纠刑事执法突出问题3.1万个,行政执法突出问题2895个,变更或解除冻结账户8.8万个,释放资金46.2亿元。

近年来,公安机关不断推进“一网通办”、高效办成一件事改革,持续优化营商环境,极大便利企业和群众办事创业。全面实施居民身份证业务“全国通办”,近1亿人次群众享受异地办证便利。驾

驶证“全国通考”、小客车登记“一证通办”、驾驶证申领电子化等60余项交管便民措施全面落地,惠及群众60多亿人次,减少群众办事成本1000多亿元。

下一步,公安机关将积极利用移动互联网、人工智能、大数据等技术,整合各类公安政务服务应用,面向群众提供更加高效、便捷、智能的“一网通办”服务。

“全国公安机关将积极参与做好‘十五五’规划编制工作,科学谋划‘十五五’时期公安事业发展,努力以高效能治理促进高质量发展,为党和人民作出更大贡献。”元延军说。

高永祥:忠魂不朽望山河

在甘肃省平凉市灵台县王家庄村坟场上,一座半身像静静伫立,目光坚定,英气勃发。这就是当地家家户户都熟知的高永祥,他忠于革命、保家卫国的事迹至今仍被乡亲们传颂。

高永祥原名高仓贵,生于1912年,甘肃灵台人,家里世代务农,生活贫困,但他自幼聪慧机敏、倔强刚烈、胸怀远大。

1931年春,高永祥随国民党第26路军调往江西“剿共”前线。其间,亲眼看到红军纪律严明,而国民党军队压迫百姓,对比之下,他的思想发生极大转变。

同年12月,高永祥参加了宁都起义,加入红军任红五军团连长,不久加入中国共产党。随后,他又参加了保卫中央苏区的第四、第五次反“围剿”斗争,因作战勇敢,先后被提升为营长、团长。

遗憾的是,高永祥没能亲眼看到抗战胜利。1945年7月,高永祥率第36团和民兵,准备解放山西省神池县。战斗中,敌人组织集团冲锋直指高永祥所在的指挥所,高永祥率机关干部和警卫人员与敌展开白刃格斗,激战中,他身负重伤,后因流血过多,壮烈牺牲。

在高永祥的追悼会上,晋绥军区二分区司令员许光达高度评价了高永祥的一生。为纪念他为人民做出的卓越贡献,五寨县横山村改名为永祥村,横山改名为永祥山。

在中共灵台工委纪念馆的高永祥专题展厅内,群众自发献上的花篮摆放在高永祥照片旁。纪念馆工作人员介绍,前来吊唁的群众很多,在清明节更是鲜花满厅。

传承之火,生生不息。为了更好地弘扬红色精神,当地学校经常组织中小学生学习高永祥事迹,了解高永祥的事迹与那段艰苦奋战的岁月,不少学生还主动申请做高永祥展厅的“红领巾志愿者”。

“高永祥忠于革命事业,他的英勇事迹激励着一代代灵台人传承红色基因,树立爱国情怀,培养社会责任感。”纪念馆馆长白双宏说。

新华社记者 刁慧琳
新华社兰州7月23日电

泰国召回驻柬大使 柬埔寨尚未对此回应

据新华社曼谷/金边7月23日电(记者 陈倩慈 吴长伟) 泰国总理府23日发布声明称,泰国代理总理普坦当日下令降低泰国与柬埔寨外交关系等级,召回泰国驻柬埔寨大使,并驱逐柬埔寨驻泰国大使。柬埔寨截至目前尚未对此事作出回应。

普坦说,当日从军方报告获悉一名泰国士兵在泰柬边境巡逻时踩中地雷致使其右腿被炸断,政府现已采纳军方建议,下令关闭泰国陆军第二军区所辖的所有边境检查站,严禁游客入境,并决定降低泰柬外交关系等级,召回泰国驻柬埔寨大使,同时驱逐柬埔寨驻泰国大使。

本月16日,有3名泰国士兵在泰柬边境地区被地雷炸伤,泰方经调查后认定地雷为柬埔寨方面新近埋设,违反了《渥太华禁雷公约》。柬埔寨国防部说,泰方士兵未经允许进入了柬埔寨主权区域进行巡逻,最终不幸触及战争遗留地雷。

针对23日泰国士兵再次触雷受伤一事,截至目前,柬埔寨还没有作出回应。

美国与菲律宾 达成贸易协议

新华社华盛顿7月22日电 美国总统特朗普22日在社交媒体发文,宣布与到访的菲律宾总统马科斯达成贸易协议。特朗普称,菲律宾将对美国开放市场并实施零关税,而美国将对菲律宾进口商品征收19%的关税。

特朗普当日上午在白宫与马科斯举行双边会谈。截至发稿时,白宫尚未公布美菲贸易协议的具体细节。特朗普9日致信马科斯,称将从8月1日起将菲律宾输美产品关税从4月初宣布的17%上调至20%。

卡塔尔申办2036年 奥运会和残奥会

新华社多哈7月23日电(记者 汪强) 据卡塔尔通讯社22日报道,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼当天表示,卡塔尔奥林匹克委员会已正式提出申办2036年奥运会和残奥会。

穆罕默德表示,此次申办建立在卡塔尔成功举办多项重大国际体育赛事的坚实基础之上,尤其是获得国际社会高度评价的2022年卡塔尔多哈世界杯。

据卡塔尔奥委会和奥申委负责人介绍,卡塔尔申办2036年奥运会和残奥会,是国家愿景的体现,体育已成为卡塔尔国家战略的核心支柱。

卡塔尔成功举办过多个综合性体育赛事,包括2006年多哈亚运会、2022年卡塔尔多哈世界杯等。卡塔尔还将承办2027年国际篮联篮球世界杯和2030年亚运会等多项大型赛事。

上接一版《给绿水青山定价 为生态环境护航》

让生态“颜值”变经济价值

盛夏的普洱,阳光开始热烈,蝉鸣声此起彼伏,大街小巷茂密的树木撑起整座城市的呼吸。这里是北回归线上最大的绿洲,被誉为“世界的天堂、天堂的世界”。

坚持走生态经济化、经济生态化之路。普洱市深耕生态环境保护,产业转型升级,建立健全绿色发展保障体系,积极探索生态产品价值实现可行路径。2022年4月普洱市被确定为省级生态产品价值实现试点市,2022年宁洱哈尼族彝族自治县入选国家林碳汇试点,景东彝族自治县、澜沧拉祜族自治县景迈山先后于2022年、2023年被生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,走出了一条生态

海南自贸港全岛封关将于12月18日启动

新华社北京7月23日电(记者 魏玉坤 张晔浩) 国家发展改革委副主任王昌林23日在国新办发布会上表示,关于海南自贸港封关的具体时间,经党中央批准,定于2025年12月18日正式启动。

“1978年12月18日,党的十一届三中全会开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。在12月18日这一天启动封关运作,具有重要象征意义,也是向世界展示我国坚定不移扩大高水平开放的决心和信心。”王昌林说,“接下来还有几个月时间,我们将抓紧做好后续准备工作,帮助经营主体充分了解封关政策,开展相关业务测试。”

王昌林表示,封关是指将海南岛全

岛建成一个海关监管特殊区域,实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。“一线”放开,就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”,实施一系列自由便利进出举措;“二线”管住,就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”,针对“一线”放开的内容实施精准管理;岛内自由,就是在海南自贸港内,各类要素可以相对自由流动。

“封关不是封岛,而是进一步扩大开放,封关后海南与世界的联系将更加便捷。”王昌林说,按照现阶段的封关制度设计,除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外,大多数货物以及所有的人员、物品、交通运输工具等

进出海南岛,仍按现行规定管理,封关前后没有变化。大家到海南岛出差、旅行,都和现在一样,不需要办理额外的证件。

王昌林表示,为了避免在“一线”实施的开放举措冲击内地市场,需要在“二线”精准管理,涉及的货物主要有三类,包括“零关税”货物、享受加工增值政策的货物以及放宽贸易管理措施的货物。

“全岛封关是海南自贸港建设新的起点。”王昌林说,下一步,将按照《海南自由贸易港建设总体方案》的部署,会同海南省和有关部门,不断完善与高水平自贸港相适应的政策制度体系,坚持目标导向和问题导向,持续加快对外开放步伐。

中欧班列东通道上半年出入境班列近2500列



7月22日,中欧班列在中国铁路哈尔滨局集团有限公司满洲里站编组场等待发车。2025年上半年,经中欧班列东通道通行班列达2444列,发送货物252340标箱。中欧班列东通道由满洲里、绥芬河、同江铁路口岸组成,截至目前通行线路已达27条,可通达波兰、德国、荷兰等14个国家。
新华社发 黄旭 摄

美国缘何第三次退出联合国教科文组织

美国国务院22日宣布,美国将退出联合国教科文组织。这是美国第三次宣布退出该组织。

美国缘何退出

根据联合国教科文组织有关规定,美国退出该组织将于2026年12月31日生效。

联合国教科文组织成立于第二次世界大战硝烟方歇的1945年,旨在通过教育、科学和文化领域的国际合作促进和平。美国是该组织的创始国之一。

美国此前曾两次退出联合国教科文组织。1984年,美国曾以该组织存在腐败和管理混乱等问题为由宣布退出,但在2003年重新加入。2017年10月,美国又一次决定退出联合国教科文组织。2023年,美国又重返该组织。

白宫发言人安娜·凯利22日表示,特朗普政府决定再次退出,除认为该组织存在反以色列倾向,还因其倡导的多样性、公平性和包容性政策的“觉醒”议程,也与特朗普政府政策“完全

不一致”。

有美国分析人士指出,退出这一联合国文化机构,不仅有助于维系右翼选民对特朗普的支持,也不会对美国安全利益造成直接的实际后果。

各方反应如何

联合国教科文组织总干事阿祖莱22日就美国决定退出该组织发表声明,表示美方决定“违背多边主义的基本原则”。

法国总统马克龙22日在社交媒体上发文,表达对联合国教科文组织“坚定不移的支持”。法国外交部当天也发表新闻公报,对美国退出联合国教科文组织的决定表示遗憾。

有美国分析人士认为,特朗普政府此举将破坏美国的全球领导地位,进一步削弱美国的国际影响力。

《华盛顿邮报》网站的相关报道指出,有网友评论说:我们美国人付出的代价是在国际社会日益孤立,以及二战后建立的国际体系受到削弱。”

后续影响几何

阿祖莱表示,特朗普政府此举在意料之中,该机构已为此做好准备。“近年来,我们进行了重大结构性改革,并实现了资金来源多元化。美国财政贡献下降趋势的影响已被抵消。”

据美媒报道,2011年联合国教科文组织接纳巴勒斯坦为成员国,自那以来美国拖欠了超过6亿美元会费。特朗普去年底再次当选时,美国右翼保守派就主张减少对联合国缴纳会费,或改为美国视联合国机构情况“自愿”缴纳。

分析人士指出,特朗普重返白宫半年,美国已经退出《巴黎协定》、世界卫生组织、联合国人权理事会,并继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金支持。目前,特朗普政府仍在审查美国参与的国际组织是否符合其“美国优先”议程,不排除未来更多“退群”可能。

新华社记者 徐剑梅
据新华社华盛顿7月23日电

三部门联合下发通知要求 做好“八一”期间双拥工作

新华社北京7月23日电 中国人民解放军建军98周年即将到来之际,退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知,要求各地各部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述,扎实做好节日期间拥军优属、拥政爱民工作,进一步巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇章。

通知指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,各地各部队要广泛开展以爱国主义为核心的主题鲜明、形式多样的群众性双拥宣传教育活动,教育引导广大军民铭记历史、奋发有为,不断强化军民国防观念和忧患意识,积极投身强国强军伟大实践。

通知要求,各地要突出备战急需、官兵急盼筹划组织拥军工作,听取驻军部队在战备训练和建设改革中遇到的困难需求,想方设法协调解决。

通知指出,各部队要坚决贯彻落实军队参加和支援经济社会发展领导小组年度工作部署安排,发挥军队优势支持经济社会高质量发展,突出支持乡村振兴,及时优化军队帮扶措施,持续深化党建、教育、医疗、消费和兴办富民等援建行动,确保帮扶任务平稳有序推进。

通知要求,各地要认真落实军人地位和权益保障法、退役军人保障法、军人抚恤优待条例等法律法规,完善相关配套措施,依法维护军人军属、退役军人和其他优抚对象合法权益。

通知还要求,节日期间,各地各部队开展活动,要严格落实深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关要求,从严从实改进作风,切实做到俭朴节约、务实有效。

上半年我国移动互联网 累计流量同比增长16.4%

新华社北京7月23日电(周圆 黄昊宇) 工业和信息化部日前发布的数据显示,上半年,我国通信业运行基本平稳。其中,电信业务收入累计完成9055亿元,同比增长1%;移动互联网累计流量达1867亿GB,同比增长16.4%。

电信用户方面,固定宽带接入用户规模稳步增长,移动电话用户稳中有增,5G用户快速发展。截至6月末,三家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达6.84亿户,比上年末净增1426万户;三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.1亿户,比上年末净增1993万户,其中,5G移动电话用户达11.18亿户,占移动电话用户的61.8%。

上接一版《关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定》

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空,建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚定不移听党话、跟党走,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,坚定信心、保持定力,奋发进取、拼搏奉献,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴伟业而团结奋斗!

新华社北京7月23日电

通信能力方面,光缆线路总长度稳步增加,5G网络建设持续推进。截至6月末,全国光缆线路总长度达到7377万公里,同比增长9.9%;5G基站总数达454.9万个,比上年末净增29.8万个,占移动基站总数的35.7%。

此外,针对套餐资费不透明、诱导消费等困扰广大群众的突出问题,工业和信息化部启动电信业务“明白办、放心用”行动。中国电信、中国移动、中国联通、中国广电积极响应和落实,发布“电信资费套餐实现全量公示,未公示不销售”“营销免扰、一键举报”“针对电视‘套娃’收费和操作复杂开展‘双治理’”等服务承诺。

泽同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“二级航天功勋奖章”。

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空,建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚定不移听党话、跟党走,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,坚定信心、保持定力,奋发进取、拼搏奉献,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴伟业而团结奋斗!

新华社北京7月23日电

声明

为确保南岗 K35+980-K43+482.907 段构筑物及附属工程施工项目的顺利完成,我司与临沧耀旭建筑工程有限公司、卢照发签订了《工程内部承包施工合同》。双方在《工程内部承包施工合同》中约定项目内部承包施工及财务印章由我司刻制,并由我司管理。在该工程施工过程中,我司并未刻制任何项目部公章,目前工程已施工完毕,我司发现

有人私刻并使用我司项目部公章。故我司作出如下声明:我司未刻制任何关于南岗 K35+980-K43+482.907 段构筑物及附属工程施工项目的项目部公章,任何未经我司书面确认的该项目部公章所涉法律行为均与我司无关。

特此声明
云南凌锐翔建筑劳务有限公司
2025年7月24日